

В диссертационный совет  
24.2.372.07, созданный на базе федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
образования «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»  
117997, г. Москва, Стремянный пер., дом 36

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Алгабина Аимана, представленной на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук

*Тема диссертации:* «Развитие системы учета затрат строительной  
организации»

*Специальность:* 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические  
науки)

В последнее время широкое внедрение современных методов ведения бизнеса выдвигает требования в отношении качественного информационного обеспечения управленческих решений различного характера. Особое место в информационных потоках занимает учетно-аналитическая составляющая, необходимость совершенствования которой в значительной степени обуславливается постоянным обновлением регламентов ведения учета, содержащихся как в национальных и международных стандартах, так и в учетной политике российских компаний. Данное обстоятельство имеет непосредственное отношение и к организации системы учета затрат строительных компаний. Внутренние потоки учетной и отчетной информации также трансформируются в зависимости от потребностей менеджмента, руководства и собственников предприятий. В связи с этим предприятия строительной отрасли должны осваивать современные методы реформирования учетно-аналитической системы, внедрение которых способствует решению задач устойчивого развития в довольно сложных современных рыночных условиях, поэтому тема диссертации видится как весьма актуальная и значимая с теоретической и практической сторон.

Несмотря на появление в последние годы публикаций в области учета затрат строительных предприятий, работ, учитывающих особенности системной организации учета и анализа затрат, недостаточно, а если они и есть, то имеют, как правило, фрагментарный характер. Изложенные в автореферате положения диссертационного исследования, его научной новизны отличаются целостным системным подходом, а внедрение результатов в учетно-аналитическую практику строительных организаций придают работе практический характер.

Содержание автореферата диссертации свидетельствует о детальном изучении автором методических, организационных и практических вопросов, связанных с разработкой структуры и контента учетно-аналитической системы затрат предприятия строительного бизнеса, которая по мнению автора должна комплексно охватывать генерируемые информационные потоки в процессе хозяйственной деятельности, их трансформацию, необходимое агрегирование и достаточную детализацию, преобразование в форматы аналитических отчетов и тематических обзоров, необходимых на соответствующих уровнях управленческой иерархии.

В работе значительное внимание уделено изложению результатов анализа большого количества публикаций российских и зарубежных специалистов по вопросам теории учета и анализа, на основе которых автором уточнен ряд определений и терминов, расширены классификационные подходы, положенные в основу построения авторских методических разработок.

В автореферате представлены положения научной новизны, теоретической и практической значимости проведенного исследования, которые позволяют оценить вклад автора в развитие учетно-аналитической науки и практики. В соответствии с поставленными задачами автором разработан ряд интересных методик, использование которых в организации системы учета затрат позволило повысить качество информационного обеспечения управления строительным бизнесом, улучшить раскрытие финансовых показателей в отчетности, ориентированной на запросы внешних субъектов – инвесторов, кредиторов и т.д.

Автор аргументированно с использованием практических данных финансовой и управленческой отчетности нескольких строительных предприятий показывает возможности применения на практике его методических разработок и их значимости для реализации управленческих функций. Особой положительной оценки заслуживает авторская методическая разработка, основанная на реформировании организации учета затрат строительной организации на основе системного подхода, сущность которой заключается в объединении всех информационных потоков в единый контур учетных данных, что позволяет ускорить получение информации, необходимой различным субъектам внутреннего менеджмента строительного предприятия.

Однако, на наш взгляд, работа бы значительно выиграла, если бы автор сделал более глубокий обзор статистических данных и провел сравнительный анализ эффективности деятельности по оптимизации затрат российских строительных предприятий с аналогичными зарубежными компаниями.

Данное замечание не является принципиальным и не снижает оценки качества проведенной автором исследовательской работы. По теме диссертации опубликовано большое количество научных статей, раскрывающих результаты исследования. Автор принимал активное участие в ряде международных и российских конференций, в рамках которых

докладывались и обсуждались проблемы, решение которых представлено в положениях научной новизны.

Диссертация Алгабина Аимана на тему «Развитие системы учета затрат строительной организации» соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономические науки).

Доктор экономических наук, профессор,  
зав. кафедрой экономики, финансов и бухгалтерского учета  
федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»

*Людмила*

Попова Людмила Владимировна

«11» февраля 2025 г.



Сведения о лице, представившем отзыв:

Попова Людмила Владимировна – доктор экономических наук, профессор,  
зав. кафедрой экономики, финансов и бухгалтерского учета  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»

Почтовый адрес места работы:

302020, Орловская область, г. Орел, Наугорское шоссе, 40

Тел. +7 (4862) 41-98-60

Адрес электронной почты (e-mail): [lvp\\_134@mail.ru](mailto:lvp_134@mail.ru)